

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Субботина Романа Сергеевича на тему: «Обоснование выбора трейнеров при лечении пациентов с аномалиями окклюзии по индивидуальным особенностям челюстно-лицевой области», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.14 – «Стоматология».

Диссертационное исследование Субботина Р.С., посвященное оптимизации диагностики и ортодонтическому лечению пациентов с аномалиями зубных дуг, является актуальным в своей отрасли. При аномалиях окклюзионных взаимоотношений, как правило, нарушается форма и размеры зубочелюстных дуг. Распространённость аномалий дентальных дуг довольно высока и обусловлена многочисленными этиологическими факторами. Независимо от вида аномалии окклюзии, форма и размеры зубных дуг отличаются от возрастной физиологической нормы. Однако существуют противоречивые мнения специалистов об использовании различных авторских методик при определении параметров зубных дуг в различных направлениях.

Научная новизна работы состоит в том, что впервые показаны сагиттальные и диагональные размеры дento-альвеолярных арок при физиологической окклюзии постоянных зубов при различной выраженности прорезионно-ретрезионного положения передних зубов. Впервые представлены данные о вариантах расположения костных структур височно-нижнечелюстного сустава при различных трузионных типах зубных дуг. Впервые определены показания и оценена эффективность выбора размёров эластопозиционеров для лечения пациентов с аномалиями зубных дуг.

Автором на достаточном материале проведено обследование и ортодонтическое лечение 210 пациентов подросткового возраста с аномалиями зубных дуг в клинике стоматологии Санкт-Петербургского государственного педиатрического медицинского университета. В автореферате суть исследования изложена последовательно и логично.

По автореферату можно судить, что диссертация Субботина Романа Сергеевича на тему: «Обоснование выбора трейнеров при лечении пациентов с аномалиями окклюзии по индивидуальным особенностям челюстно-лицевой области», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – «Стоматология», является научно-квалификационным исследованием, содержащим решение актуальной для стоматологии задачи, направленной на улучшение уровня качества оказываемой стоматологической помощи.

Данная диссертация представляет собой научно-квалификационную работу, которая соответствует критериям, установленным п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденного постановлением

Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 28 августа 2017 г. № 1024), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Профессор кафедры пропедевтики
стоматологических заболеваний
федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего
образования
«Первый Санкт-Петербургский
государственный медицинский
университет имени академика И.П. Павлова»
Министерства Здравоохранения
Российской Федерации
доктор медицинских наук

Михаил Фёдорович Сухарев

197022, Санкт-Петербург,
ул. Льва Толстого, д. 6-8,
(812) 388-78-95

Эл. адрес: info@lspbgu.ru

